

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 141 (6268) ВТОРНИК, 25 ноября 1986 года. Цена 3 коп.

**ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ**



За сорок седьмую неделю 1986 года, с 17 по 23 ноября, победителем социалистического соревнования среди молочно-товарных ферм района признан коллектив Переволочанской фермы колхоза имени Калнина, надоивший за неделю по 49 килограммов молока от каждой коровы и награжден переходящим вымпелом райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса и райкома ВЛКСМ.

На втором месте коллектив Мамбетовской молочно-товарной фермы Мананского совхоза, надоивший по 39 килограммов молока от каждой коровы.

Отстают коллективы ферм: Акъяловской колхоза имени Салавата, Худайбердинской Хайбуллинского совхоза, надаивающие по 2,3—2,4 килограмма молока от каждой коровы в сутки, при среднерайонном показателе — 3,9 килограмма.

## ОБРАЩЕНИЕ

### ко всем трудящимся Хайбуллинского района

Мы, сторонники мира, на своей конференции 22 ноября 1986 года, ознакомившись с обращением Верховного Совета СССР к парламентам и народам мира, с чувством гордости за нашу социалистическую Родину одобрили и горячо поддерживаем, изложенную в нем крупную, принципиального характера внешнеполитическую программу, разработанную Политбюро ЦК КПСС и советским правительством.

Мирные предложения СССР обращены ко всему человечеству в дни Международного года мира. Они, как набат, зовут всех кому дорого будущее планеты к единству, солидарности и активным действиям. Нет более неотложной, более благородной и более гуманной задачи, чем та, которая поставлена в заявлении М. С. Горбачева завершить XX век полной ликвидацией ядерного оружия повсюду и на все времена!

Мы, сторонники мира, считаем эту задачу своим кровным и важнейшим делом и гневно осуждаем милитаристскую политику президента США

Р. Рейгана.

В борьбе за реализацию Программы мира нашим вкладом будет еще более организованный, вдохновенный и ударный труд. Активное личное участие на своем рабочем месте каждого из нас, в успешном выполнении народнохозяйственного плана 1986 года и двенадцатой пятилетки в целом — это не только гражданская обязанность и патриотический долг каждого из нас, но в настоящее время это наш самый весомый, самый главный вклад в дело мира.

Проявляя самоотверженный труд в промышленности, сельском хозяйстве, труженики района в 1986 году, международном году мира, провели массовые антивоенные акции, митинги, ярмарки солидарности, уроки мира, встали на вахту мира и перечислили свой заработок в советский Фонд мира.

Активизация антивоенных акций, оживление массово-политической работы среди населения под руководством партийных организаций, способствовали ежегодному росту поступлений доб-

ровольных взносов в советский Фонд мира. Побуждаемые желанием видеть мирным будущее Родины, своего народа и всех людей на земле, советские люди по своей воле, по зову сердца вносят свои сбережения в Фонд мира.

«От чистой души»... «От всего сердца»... — именно этими словами чаще всего начинаются письма, прилагаемые к квитанциям.

По сложившейся доброй традиции в районе активно участвуют в выполнении советского Фонда мира педагогические коллективы района, которые ежегодно перечисляют дневную зарплату. В 1986 году от школьников района поступило 5178 рублей. Колхозник колхоза имени Ленина Г. В. Турумтаев внес 25 рублей, пенсионерка поселка Целинный Р. Г. Гадилова — 20 рублей. Значительная сумма поступила от рабочих и служащих Хайбуллинского, Матраевского и Акъярского совхозов, колхозников колхоза «Красный доброволец», имени Ленина.

Формы антивоенного движения разнообразны.

Это — вахта мира и вахты памяти, зачисление в состав бригады, смены героев войны, труда и космоса, субботники и воскресники с перечислением заработанных денег в советский Фонд мира, перечисление в Фонд мира премий, личных сбережений, сборов от спектаклей и концертов, ярмарок солидарности в школах, населенных пунктах и т. д. Свои взносы направляйте в Хайбуллинское отделение Госбанка на счет № 000700719.

Пусть традицией каждого гражданина, кому дорог мир, каждого труженика нашего района, каждого большого и малого коллектива станет ежегодное участие в советском Фонде мира, чтобы общими усилиями, со всеми отстоять дело мира.

Защита мира — дело каждого. Долой «звездные» войны! Долой ядерное оружие!

Участники конференции сторонников мира района.



Рахмьян Ибрагимов трудится механизатором в колхозе имени Салавата. За хорошую работу и достижения наилучших показателей в первом году двенадцатой пятилетки премиро-

ван бесплатный туристической путевкой в Чехословацкую Социалистическую Республику.

НА СНИМКЕ: Р. А. Ибрагимов.

Фото М. КУСЯКОВА.

### Конференция районного общества «Знание»

22 ноября 1986 года в зале заседаний райкома КПСС состоялась XVI районная конференция общества «Знание». С отчетным докладом о работе правления районной организации общества «Знание» выступили его председатель С. М. Байгабулов.

Отчет о работе ревизионной комиссии районной организации общества «Знание» сделал председатель комиссии М. Г. Викбулатов.

В обсуждении докладов приняли участие: заместитель начальника РОВД по политической части Ф. Г. Шайхисламов, директор Акъярской средней школы № 1 Р. Г. Насыров, секретарь парткома Матраевского совхоза М. Х. Гу-

меров, учитель Целинной средней школы А. Д. Андрианов, заместитель военкома района А. Г. Багаев, ответственный секретарь районного совета Всесоюзного общества борьбы за трезвость Т. А. Янцкий.

По обсужденным докладом принято соответствующее постановление.

Конференция избрала новый состав правления районного общества «Знание» и ревизионную комиссию, делегатов на областную конференцию общества «Знание».

Председателем правления районного общества «Знание» избрана заведующая отделом народного образования Т. Х. Илембетова.

### Собрание представителей советов колхозов

В Уфе состоялось собрание представителей советов колхозов Башкирии.

Собрание открыл председатель совета колхозов республики, председатель колхоза «Луч» Чийминского района Р. Г. Асаев.

Собрание заслушало и обсудило доклад первого заместителя Председателя Совета Министров Башкирской АССР, председателя Государственного агропромышленного комитета республики А. Г. Вагапова «О задачах колхозов по увеличению производства продуктов сельского хозяйства на основе широкого внедрения интен-

сивной технологии, совершенствования методов хозяйствования и развития колхозной демократии в свете требований XXVII съезда КПСС».

Собрание избрало новый состав совета колхозов республики и представителей на Всероссийское собрание.

В работе собрания приняли участие член бюро обкома КПСС, Председатель Совета Министров Башкирской АССР М. И. Миргазиев, заведующий отделом сельского хозяйства и пищевой промышленности обкома КПСС Т. А. Галиев.

«Советская Башкирия».

### Бороздят снегопахи

В эти дни приступили к выполнению зимних агротехнических мероприятий полеводы Талыкского совхоза. На полях бороздят снегопахи. В хозяйстве работа выполнена на площади 450 гектаров.

Раньше всех вывели свои агрегаты на поля механизаторы Савельевского и Бакаловского отделений совхоза. С большой заботой об урожае будущего года трудятся ме-

ханизатор Савельевского отделения Александр Попов. Он на тракторе МТЗ-80 в день производит снегозадержание на 50 гектарах.

Проявляет старание и механизатор Бакаловского отделения Семен Шуркин, который за три дня произвел задержание снега на 120 гектарах.

Н. ФАИЗУЛЛИНА, диспетчер совхоза.

### Обязательства выполнит

Оператор машинного доения коров Кильдибева Мунира стала лидером среди коллектива Ново-ирганской фермы колхоза «Новый путь». В эти дни она надаивает от группы своих коров по 135 и более килограммов молока. Это значительно больше, чем у других доярок.

До этого в группе

большинство коров были в запуске, поэтому показатели по надою молока были низкими. Сейчас М. Кильдибева старается для того, чтобы в оставшиеся дни до конца года выполнить принятое обязательство на стартовый год двенадцатой пятилетки.

С. БИЛАЛОВА, агитатор.

### К сведению делегатов комсомольской конференции

XXXI районная комсомольская конференция начнет свою работу 29

ноября 1986 года в 10 ч. утра в здании РДК. Регистрация делега-

тов комсомольской конференции производится 28 ноября с 14-00 ча-

сов в РК ВЛКСМ и 29 ноября с 8-00 часов утра в здании РДК.

### Партийная жизнь: проблемы, поиски

# Совершенствовать идеологическую работу

Партийный комитет, цеховые партийные организации Буринского рудоуправления в своей идеологической деятельности неуклонно руководствуются установками XXVII съезда КПСС, июньского (1986 года) Пленума Центрального Комитета партии. Вопросы идеологической, политико-воспитательной работы постоянно находятся в центре внимания парткома. На заседаниях парткома систематически заслушиваются информативные материалы цеховых парторганизаций по идейно-политическому воспитанию трудящихся, а также деятельность агитаторов и политинформаторов.

В соответствии с указаниями ЦК КПСС и партийной организации внедрена новая структура политического просвещения трудящихся, совершенствуется и методика партийной учебы. В ней применяются такие активные формы, как свободная беседа, подготовка к обсуждению рефератов, анализ хозяйственной, организаторской и воспитательной работы.

В прошлом учебном году в системе партийного просвещения действовали две школы основ марксизма-ленинизма. В школе, где изучался курс «Политическая экономия» занимались 29 коммунистов. Из них 11 ИТР и служащих, 18 — рабочих. Пропагандисты Н. И. Найко и А. П. Дзюбин занятия проводили согласно плану, срывов и переносов не было. В другой школе, которая изучала курс «Вопросы внешней и внутренней политики КПСС»,

занимались 28 коммунистов. Здесь пропагандистами были Л. А. Шатенко и Х. С. Туальбас. В течение всего учебного года коммунисты полностью освоили программный материал.

Естественно, эффективность идейно-воспитательной работы зависит в решающей степени от добросовестного отношения к своим обязанностям агитаторов, политинформаторов, лекторов и пропагандистов. В партийной организации эти обязанности выполняют те же руководители и специалисты цехов, которым поручено вести воспитательную работу в своих трудовых коллективах. Это — большой отряд коммунистов и комсомольцев. Только в системе партийного и комсомольского политпросвещения, экономического образования трудящихся работают 68 пропагандистов, 87 лекторов и агитаторов, 28 политинформаторов. Практически все участие работы охватываемы идеологическим влиянием.

Однако пока не все работают удовлетворительно. Партком не добился создания повсеместной обстановки нетерпимости к антиобщественным проявлениям, к тем, кто недобросовестно относится к труду. Только этим объясняется потеря рабочего времени, факты пьянства, хулиганства, нарушений общественного порядка и трудовой дисциплины. В этом году допущено 44 прогула с потерей 67 рабочих дней. Они имели место в основных цехах рудоуправления. Правда, руководители

заводов принимают меры воздействия к нарушителям. Регулярно стал проводиться «День дисциплины». В последний четверг каждого месяца рассматриваются вопросы технологической, производственной и трудовой дисциплины. Нарушители выносятся на обсуждение, выясняют причины, намечают меры по устранению недостатков, виновным определяют наказание.

Особое внимание в рудоуправлении уделяется сейчас работе школ коммунистического труда и конкретной экономики. В них пропагандистами назначены 22 коммуниста. В системе экономического образования сформировано 30 школ коммунистического труда, одна школа конкретной экономики. В них будут заниматься 574 человек. В школе конкретной экономики пропагандистами назначены Н. М. Ершов — начальник планового отдела и Л. И. Сенькина — начальник отдела труда и заработной платы.

Немаловажная роль в идеологической работе принадлежит и лекторам общества «Знание». Определенная работа по совершенствованию лекционной пропаганды проводится. В то же время постановка ее требует коренного улучшения. Председателю первичной организации общества В. Г. Вигаичевой необходимо проявлять еще очень много настойчивости, чтобы обеспечить регулярность чтения лекций для трудящихся поселка Бурбай.

И. КУДАБАЕВ,

## Ускорение: человеческий фактор.

### Решение социального вопроса не второстепенное дело

Когда вся наша страна, советский народ с честью встречали годовщину Великого Октября, животноводы Центрального отделения Хайбуллинского совхоза также несли праздничную вахту.

Труженики ферм совхоза встретили великий праздник хорошими трудовыми показателями. Государству продано 7103 центнера молока при плане 6885 цент и е р о в. Ежедневный надой составляет по 4,1 килограмма от коровы. Животноводы в эти дни переживают большие изменения. Они перешли на двухсменную работу и труд организован по коллективному подряду. В коровниках сдан в эксплуатацию молокопровод. Нет сомнения, что принятые меры дадут определенные сдвиги в лучшую сторону. Решение социального вопроса для животноводов этим неограничивается. Скоро войдет в строй

молокоприемный пункт, заканчивается строительство сауны с бассейном и душем. Сейчас рабочие фермы после смены могут отдохнуть в добротном Доме животноводов. В их распоряжении здесь профилакторийный кабинет, буфет, к услугам горячий чай, скоро будет организовано и горячее питание. В красном уголке свежие газеты и журналы, телевизор и радиоприемник. Регулярно выпускаются «Боевые листки» и «Молнии», бюллетень социалистического соревнования ярко отражает кто сегодня вперед и кто отстает в производстве животноводческой продукции.

Посещение красного уголка начинается со знакомства с трудовыми традициями, передовиками совхозного производства. В честь новаторов производства накануне праздника женсовет организовал

«голубой огонек», за «круглым столом». На встречу были приглашены передовые доярки Худайбердинского и Комсомольского отделений. Присутствующие тепло чувствовали много лет проработавших доярками ветеранов труда Фариду Аманбаеву, Мукаряму Баязитову, Байрамкину Кульбантову, Валентину Иванову. Директор совхоза И. Х. Кулибаев горячо приветствовал их и вручил медали «Ветеран труда» и ценные подарки. За чашкой чая состоялся открытый душевный разговор работников ферм разных поколений. Животноводы высоко оценили облегчение труда доярок с внедрением сменности, коллективного подряда и пуском молокопровода в коровниках.

Выступление агитбригады «Пламя» придало вечеру еще большую радость и веселье, каждое выступление ее члена встречали участники вечера с большим удовлетворением.

З. АБЛЮЗИНА  
селькор.



Котельная является одним из основных цехов на весь отопительный сезон. Это хорошо понимают в Хайбуллинском ремонтном предприятии Воблый Николай и Мельник Николай. В зимнее время в це-

хах мастерской бывает «горячая» пора — во всю ширь разворачиваются ремонтные работы и тепло необходимо ежедневно. Начальник котельной Н. Воблый и слесарь Н. Мельник стараются, чтобы людям

работалось легче, ремонт производился с хорошим качеством.

НА СНИМКЕ: Н. Воблый (слева) и Н. Мельник.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

## Агитатор на ферме

Ответственная пора у животноводов района — идет зимовка скота. От результатов работы в этот период во многом будет зависеть не только итоги выполнения планов заготовок животноводческой продукции текущего года, сейчас закладывается основа для успешного решения задач пятилетки в целом.

Сейчас важно все: правильная организация труда, строгое соблюдение распорядка дня и рациона кормления, рациональное использование кормов и другие. Но важнейшим делом остается работа с людьми. От их настроения, трудовой активности, ответственности в конечном итоге зависит состояние дел в трудовых коллективах. Поэтому парт и й н ы м организациям колхозов и совхозов необходимо всю массово-политическую работу перенести в трудовые коллективы ферм и животноводческих комплексов.

На переднем линии в устнов-политической агитации среди животноводов должны быть агитаторы. Их важнейший долг — своим личным примером, зажигательным словом вдохновлять людей на активный, творческий труд, развернуть боевое движение социалистического соревнования.

Агитаторам нужно в своей работе использовать все формы и методы массово-политической работы среди животноводов. Организовать выступление перед коллективом с лекциями, беседами. При этом обратить особое внимание на подведение итогов социалистического соревнования, необходимо говорить не только о количественных показателях, но и качестве работы, вскрывать недостатки, нарушения дисциплины. Нельзя упускать из поля зрения ни один случай бесхозяйственности, расточительства. Каждый факт должен послужить предметом беседы об ответственности тружеников ферм и принятии мер по их устранению.

Одна из главных забот агитаторов — повы-

шение действенности социалистического соревнования, регулярное подведение его итогов не о с р е д с т в е н н о на рабочем участке, обеспечение гласности, выпуска бюллетеней, «Боевых листков», «Молний». Важно также использовать все формы морального и материального поощрения и я, как поднятие в отделениях, центральных усадьбах Флагов трудовой славы, вручение переходящих Красных вымпелов, поздравления с трудовой победой в «Боевых листках», «Молниях», стенгазетах, вручение передовикам и их семьям благодарственных писем поздравлений. При этом надо поощрять не только тех, кто занял призовые места, а отмечать каждый трудовой успех, добросовестность животноводов.

Передовой опыт — наше бесценное достояние. Его необходимо широко пропагандировать и распространять. Труженики ферм идут и в этой работе от агитаторов сообщений о том, как обстоят дела у соперников по соревнованию, что можно перенять у них и внедрить у себя. В беседах надо обращать внимание слушателей не только на достижения известных животноводов, но и на ценный местный опыт, на методы работы тех передовиков, которые живут и работают рядом.

Живую массово-политическую работу среди животноводов ведут агитаторы Т. Шерстнева из Центрального отделения Акъярского совхоза, Н. Бикбова, М. Султанова из Центрального отделения Хайбуллинского совхоза, З. Муталов, Ш. Идрисова, А. Сынбулатова из колхоза «Красный доброволец» и многие другие. Беседы этих агитаторов всегда интересны, наиболее полно отражают ход зимовки скота, ежедневные «Боевые листки», «Молнии», прославляют победителей социалистического соревнования.

Подлинным центром массово-политической работы становятся красные уголки на фермах,

Опыт хорошего оформления красных уголков имеют партийные организации Акъярского, Макаевского, Матраевского, Хайбуллинского совхозов, колхозов, имени Калинина «Красный доброволец» и ряда других хозяйств. В них много сделано для обеспечения гласности состояния трудовых дел, создания нормальных условий для хорошего отдыха животноводов. Для животноводов ежедневно доставляются свежие газеты и журналы, имеются настольные игры, организовано горячее питание.

Однако в колхозах имени Фрунзе, «Новый путь», «Красное знамя» и ряда других до сих пор не оформлены красные уголки на фермах. На низком организационном уровне проводится в них массово-политическая работа, проводимые мероприятия не играют мобилизующей роли.

Еще одна из важнейших забот партийных организаций, руководителей хозяйств, активистов идеологического фронта — это организация горячего питания, торгового и бытового, культурного и медицинского обслуживания животноводов. Успех способствуют тем коллективам, где ведется конкретная, повседневная, живая работа с людьми, где проявляют постоянную заботу о создании нормальных условий для труда и быта животноводов, формировании сплоченного, бесспособного трудового коллектива, где царит обстановка деловитости и товарищеской взаимопомощи.

В решении всех этих задач немаловажна роль активистов устной политической агитации. Своим живым словом и трудовым примером они призваны внести достойный вклад в успешное проведение зимовки скота, выполнение планов и социалистических обязательств текущего года и быть инициаторами социалистического соревнования за выполнение планов двух лет пятилетки к 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Ф. СУЛТАНГУЖИН, инструктор райкома КПСС



